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1.UVOD 
Postoje tri osnovne grupe teorija religije. Prema prvoj, religija je izum jedne (obično vladajuće odnosno 
privilegovane) grupe ljudi kao sredstvo zaštite privilegija iste te grupe ljudi. Prema drugoj grupi teorija, 
religija je trajna egzistencijalna karakteristika ljudskog bića. Najzad, prema trećoj grupi teorija, religija je 
samo ljudska sklonost ka sujeverju proizašla iz nedovoljnog poznavanja prave prirode stvari. Religija ima i 
svoje elemente: religiozna verovanja, religiozna osećanja i religiozne ritualne radnje. 
“Prvi oblici religije javljaju se još u prvobitnoj ljudskoj zajednici kao posledica čovekovog uviđanja da se 
mnoge stvari u prirodi dešavju i bez njegove volje i da on na te pojave ne može da utiče niti da ih 
kontroliše ma koliko se trudio. Takve pojave su na primer suše, poplave, munje, gromovi i slično. Tako je 
čovek došao na ideju o postojanju viših sila. Tako su u čovekovom umu nastali prvi oblici “bogova” koji su 
simbolizovali jedinstvene moći koje suvereno vladaju čovekovim postojanjem. Čovek je nastojao da ove 
više sile umilostivi molitvama i žrtvovanjem.”** 
**http://sh.wikipedia.org/wiki/Religija 
Postoje dve osnovne vrste religija: politeizam i monoteizam. Politeizam je vrsta religija gde se veruje u 
više bogova, gde se vrši raspodela na dobre bogove i zle bogove. Jedan od primera politeističke religije je 
grčki politeizam. Monoteizam je vrsta religija gde se veruje u jednog boga, vrhovnog boga. Sve velike 
svetske religije danas su monoteističke. Najstarija od monoteističkih religija je Budizam. 
2. NASTANAK BUDIZMA 
Budizam je relgija koja je nastala 527 godine pre nove ere. Nastala je Indiji, a utemeljio je indijski princ 
Sidharta Gautama, sin vladara male države u današnjem Nepalu. Smatra se da je živeo od 560 godine 
pre nove ere do 480 godine pre nove ere. Kada je imao 35 godina, smatra se da je putem meditacije 
došao do mnogih rešenja i da je postao prosvetljen, od tada je poznat kao Buda što znači prosvetljeni. 
Rani razvoj budizma je bio u prvim vekovima posle Budine smrti, a razvijala se u istočnim oblastima doline 
Ganga. Sredinom III veka pre nove ere, veliki indijski vladar Ašoka, primio je budizam i zapoceo veliku 
kampanju širenja ove religije. Poslao je svog sina Mahindu i ćerku Sanghamittu na Cejlon da uvedu i 
propagiraju religiju. S Cejlona i Indije, budistički kaluđeri su u kasnijim vekovima preneli budističku 
poslanicu u Burmu, Tjaland, Indokinu, Kinu, Koreju, Japan i Tibet. Zahvaljujući Ašokinim naporima, 
Budizam je zauzeo jedno od glavnih mesta u toku svetske kulture. 
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